TS PROBABILITE feuille 80

Une urne contient trois dés équilibrés. Deux d’entre eux sont verts et possédent six faces numérotées de
1 & 6. Le troisiéme est rouge et posseéde deux faces numérotées 1 et quatre faces numérotées 6.
On prend un dé au hasard dans 'urne et on le lance. On note :

— VI'événement : « le dé tiré est vert »

— Rl'événement : « le dé tiré est rouge »

— 51 I'événement : « on obtient 6 au lancer du dé ».

1. On tire au hasard un dé et on effectue un lancer de celui-ci.

a. Recopier et compléter |'arbre de probabilités ci-dessous.

b. Calculer la probabilité P (5,).
2. On tire au hasard un dé de 'urne. On lance ensuite ce dé n fois de suite. On note S, I'événement :
«on obtient 6 & chacun des n lancers ».
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b. Pour tout entier naturel n non nul, on note py la probabilité d’avoir tiré le dé rouge, sachant
gu’on a obtenu le numéro 6 & chacun des n lancers.

a. Démontrer que :

Démontrer que :
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¢. Déterminer le plus petit entier ng tel que py = 0,999 pour tout n = ny.



